



В соответствии с планом работы комитета по образованию администрации города Мурманска на 2020-2021 учебный год, в целях предупреждения заноса и распространения заболеваемости педикулёзом воспитанников муниципальных образовательных учреждений города Мурманска с 11.01.2021 по 29.01.2021 прошёл месячник по борьбе с педикулёзом в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении г. Мурманска № 129.

Работа строилась в соответствии с планом мероприятий по проведению месячника по борьбе с педикулёзом в детском саду.

Активизирована разъяснительная работа с родителями, работниками, воспитанниками дошкольного образовательного учреждения по вопросам профилактики педикулёза. Проведены беседы, тематические лекции, оформлены уголки здоровья, информационные стенды по вопросам профилактики педикулеза.

С целью предупреждения заноса и распространения в организованных детских коллективах педикулёза проинформированы родители (или лица их замещающие) о необходимости периодического контроля состояния волосистой части головы детей, особенно перед выходом воспитанников в образовательное учреждение после длительного отсутствия или каникул.

Медицинским персоналом детского сада организовано проведение сплошных (поголовных) осмотров воспитанников на педикулёз в соответствии с действующим санитарным законодательством.

Случаев педикулёза, в период проведения месячника, в дошкольном образовательном учреждении не выявлено.

ПЕДИКУЛЁЗ

ПЕДИКУЛЁЗ (ВШИВОСТЬ, ОТ ЛАТИНСКОГО PEDICULUS, «ВОШЬ»)
- ЭТО ЗАБОЛЕВАНИЕ, ПРИ КОТОРОМ НА ТЕЛЕ ЧЕЛОВЕКА
ПАРАЗИТИРУЮТ КРОВОСОСУЩИЕ НАСЕКОМЫЕ – ВШИ.

НА ЧЕЛОВЕКЕ ПАРАЗИТИРУЮТ ТРИ ВИДА ВШЕЙ – ВОШЬ ГОЛОВНАЯ, ВОШЬ ПЛАТЯНАЯ И ВОШЬ ЛОБКОВАЯ. НАИБОЛЕЕ ЧАСТЫМ СПУТНИКОМ ЧЕЛОВЕКА ЯВЛЯЕТСЯ ВОШЬ ГОЛОВНАЯ.



ОТКУДА БЕРУТСЯ ВШИ?



Появиться из воздуха, прилететь, возникнуть от стресса вошь не может. Это живое существо, которое переползает от человека к человеку при контакте «голова к голове» либо через расчески, головные уборы, подушки, одежду. Вошь передается только от человека к человеку, а не от собачек и кошечек. Головная вошь живет и размножается на волосистой части кожи головы, чаще всего в височно-затылочной области, где тепло и сыро из-за пота.

Как проявляется педикулёз?

Из-за воздействия слюны паразита место укуса начинает сильно чесаться, появляются ранки от расчёсывания, мелкие серовато-голубоватые пятна на коже головы. В волосах можно обнаружить гнид и самих вшей.



КАК ВЫВЕСТИ ВШЕЙ?



Помыв голову специальным средством можно избавиться от живых бегающих вшей.

Но не стоит забывать о гнидах, от которых так легко не избавиться.

Гниды приклеены к волосу очень прочно, поэтому придется потратить немало времени. Для растворения клея, удерживающего гниду на волосах, следует ополоснуть голову 4-5% водным раствором столового уксуса, а затем гребешком с частыми зубчиками вычесать каждую прядку волос.

Правила безопасности

1. Мойте голову и тело не реже одного раза в неделю горячей водой с применением моющих средств и мочалок.
2. Проводите смену постельного белья не реже одного раза в 7 дней.
3. Своевременно проводите смену и стирку одежды и нательного белья с применением моющих средств.
4. Проводите осмотр волосистой части головы не реже одного раза в месяц.



